Exercice1: 
Un solide 𝑺 de masse 𝒎=𝟏 𝒌𝒈 se déplace sur un trajet 𝐴𝐵𝐶𝐴𝐷𝐸 :
[image: ]Le solide part du point A sans vitesse initiale sous l’effet d’une force motrice  constante parallèle au plan 𝐴𝐵 et d’intensité 𝑭=𝟗𝑵. 
Les frottements sont négligeables sur les parties 𝐴𝐵 ; 𝐵𝐶 ; CA et 𝐷𝐸 
1- Enoncer le théorème de l’énergie cinétique. 
2- Donner l’expression des travaux des forces appliquées sur le solide de A à B. 
3- Montrer que V𝐵=. calculer sa valeur. 
4- Lorsque le solide arrive au point B, on supprime la force  alors le solide continue son mouvement vers le haut, et il arrive au point C avec une vitesse nulle. Calculer la distance 𝐵𝐶. 
5- Le solide retourne du point C vers le point A, calculer la vitesse V𝐴. 
6- De A à D le plan applique une force de frottement constante d’intensité 𝒇=𝟔𝑵, calculer la distance 𝐴𝐷. Sachant que V𝑫=𝟐𝒎/𝒔. 
7- Donner le l’expression du travail du poids de D à E. 
8- Sachant que V𝑬=𝟎, en appliquant le T.E.C entre D et E, calculer cos(𝜃) et déduire la valeur de l’angle 𝜃. 
𝒅𝒐𝒏𝒏é𝒆𝒔   :    𝑨𝑩=𝟐𝒎    ;   𝜶=𝟑𝟎°    ;     𝐑=𝟏𝐦     ;    𝐠=𝟏𝟎𝐍/𝐊𝐠
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Exercice 6:La figure suivante est la reproduction à 1/4ème
du mouvement du centre d'un mobile autoporteur
attaché en O fixe sur une table horizontale.
L'intervalle de temps séparant deux marques
consécutives vaut τ =80ms.
1- Que peut-on dire du mouvement considéré ?
Pourquoi ?
2- Calculer la vitesse linéaire v3 à l'instant t3 au
point M3.
3- Calculer la vitesse angulaire ω1 du mobile à
l'instant t1 au point M1.. Préciser l’unité.
4- Représenter le vecteur vitesse du mobile aux
instants t3 et t6 en utilisant l'échelle convenable
5- Le vecteur vitesse est-il constant au cours du
temps ? conclure .
6- Calculer la vitesse angulaire en tours/min et
déduire La période et la fréquence de ce
mouvement.
7- Donner l'équation horaire de l'abscisse
angulaire du point M en prenant comme origine
Mo , position du mobile à l'instant t = 0.

[image: ]
[image: ]




















Exercice 2: 
Une tige de masse M = 4 Kg et de longueur L=10cm tourne à 50 tr/min, autour d’un axe passant par son centre d’inertie.
 On donne : le moment d’inertie de la tige est : =  M.L2
1- Calculer le moment d’inertie et la vitesse angulaire de la tige en (rad/s). 
2- Déduire l’énergie cinétique de la tige. 
3- Pour arrêter le mouvement de la tige on lui applique un couple de moment M constant. La tige fait 30 tours avant de s’arrêter.   calculer M.







Exercice 3: 
Partie 1: 
Soient les deux molécules suivantes : la molécule de dioxyde de carbone  CO2  et la molécule de sulfure d’hydrogène  H2 S. 
1- Établir la géométrie  de chaque molécule.                          
2- Étudier le caractère dipolaire  de chaque molécule.            
3- [bookmark: _GoBack]Expliquer la faible solubilité du dioxyde de carbone dans l’eau par rapport à molécule de sulfure d’hydrogène.                                           
Partie 2:
Le chlorure de calcium de formule CaCl2 est un cristal ionique contenant des ions calcium et des ions chlorure. On dissout une masse m1 = 0, 222 g de CaCl2 dans un volume 
 V1= 50 mL d'eau distillée.   Données : M(CaCl2) = 111,1 g/mol .
1- Nommer les trois étapes de dissolution.                        
2- Écrire l'équation de dissolution.                                       
3- Calculer la concentration massique Cm1 de la solution de chlorure de calcium.
4- Trouver la relation entre C m1 et C1 la concentration molaire apporté et M la masse molaire, en déduire que : C1=4.102- mol / L                           
5- Exprimez les concentrations en ions calcium et chlorure en fonction de la concentration de la solution C1. Donnez leurs valeurs.          
6- on rajoute dans la solution précédente un volume  V2= 75 mL d'une solution de chlorure de sodium de formule NaCl (s) dont la concentration est de C2=  3.10-2 mol / L .
6-1 . Écrire l'équation de dissolution de NaCl (s) dans l’eau .  
6-2 . Exprimer puis calculer les concentrations molaires effectives des ions présents dans le mélange.
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